2-) Um sistema de transporte de passageiros para “N” plataformas offshore pode ser assim simplificado:

-
Cada uma  das “N” plataformas, tem uma com demanda semanal de “PS” passageiros.

-
A distância entre cada plataforma e a base é “DB” milhas.

-
A distância entre duas plataformas é “DP” milhas.

-
A embarcação que irá atender a demanda semanal de cada plataforma tem capacidade “CV” passageiros e velocidade de serviço “VS” nós.

-
A taxa de transferência de passageiros junto as plataformas é de “TF” pass/hora, considerando-se esta como a quantidade de passageiros que pode ser embarcado/desembarcado na/da plataforma em uma hora.

-
Esse sistema só opera “HD” horas por dia e “DS” dias por semana, permitindo-se que uma embarcação faça somente uma viagem diária.

Pede-se:

a)
O número de plataformas “NP” que uma embarcação pode atender por dia?

b)
A função de produção desse sistema de transporte em termos de passageiros transportados por ano?

c)
O tamanho da frota necessário.

d)
O índice de ociosidade da frota?

a) Número de plataformas atendidas em 1 dia por uma embarcação  NP
O esquema operacional do sistema é semelhante a uma linha de ônibus urbano, com o seguinte roteiro:
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Hipótese: Somente há demanda de Base para Plataforma e vice-versa, não havendo portanto fluxos Plataforma-Plataforma.

Com os dados do problema, pode-se determinar o tempo de ciclo em função dos parâmetros fornecidos. Como a embarcação deve realizar somente 1 viagem por dia, o tempo de ciclo deve ser o imediatamente inferior a HD horas que permita o atendimento de um número inteiro de plataformas. Por outro lado, a capacidade da embarcação limita o número de plataformas a serem atendidas. O que for menor  dos dois cálculos será o condicionante.

Tc = Tp + Tm

Tp = (NP1*PS)

TF

Tm = (2*DB) + ((NP1-1)*DP)

 VS

VS

Onde: 

Tp = Tempo parado na plataforma transferindo passageiros.

Tm = Tempo de percurso no mar.

NP = número de plataformas atendidas por uma embarcação realizando uma viagem diária.

Assim o Tc deve ser menor ou igual a HD (horas diárias de operação da embarcação e da equação acima obter NP1
Da mesma forma calcula-se NP2 por capacidade da embarcação:

Onde   CV deve ser menor ou igual a NP2*PS
A resposta do item A será o menor valor inteiro entre NP1 e NP2.
b) Função de Produção Anual
Para a determinação da função de produção, basta multiplica DS*NP*CV*52 (semanas).  Note que isso é o máximo que uma embarcação transportar em 52 semanas do ano
c) Dimensionamento da Frota e Cálculo d Índices de Ociosidade

A frota necessária para o atendimento das plataformas é dada pela fórmula:

Frota = N/ (NP*DS)

Ou seja durante a semana tempo N plataformas para atender, mas a embarcação só faz viagens NP por dia e opera somente DS dias por semana. Assim a Frota é o maior inteiro obtido
O índice de ociosidade da frota é a razão do número de viagens necessárias e o número de viagens possíveis ou máxima quando se utilizada os números da Função de Produção, ou seja, é igual a N*PS/( DS*NP*CV)









